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Előfizetni árak:
Helyben; negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. 
Vidéken ; negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Uj pártalakulácS.
— augusztus 5.

Komoly formában hírlik, hogy uj 
párt alakul. A demokraták lapjai diadal­
mas büszkeséggel kürtölik világgá, hogy 
Eötvös Károly megválasztása megindí­
totta már azt a lavinát, amelynek egész­
séges áramlásától a mostani korrupt álla­
potok eltüntetését lehet remélni, s a 
függetlenségi pártból kiválnak azok az 
elemek, amelyek eddig akadékoskodá 
sukkal tündököltek, — a demokrata 
lapok szerint „megcsömörlöttek a mai 
uj köntösű, de régi tartalmú, korrupt 
rendszertől.“

Hát alakuljon meg minél gyorsab­
ban az az újabb párt. Az egész égés 
parlamenti rendszer szempontjából jó 
volna de még inkább szüksége van reá a 
kormánynak. Ellenzék nélkül nincs par­
lament. Ott, ahol a kormány háta mö­
gött az egész népképviselet tapsol, a 
minisztérium a kérkedők és gyanakodók 
szemében könnyen olybá tűnhetik fel, 
miniha ezt az általános támogatást nem­
zet ellenes célokra isifel akarná használni, 
mihelyt lehet. Ezért szüksége van ellen­
zékre minden kormánynak, főként szük­
sége van a mostaninak, amely sajátságos 
körülmények között vette át a kor­
mányzást, ergo sajátságosán nehéz a 
helyzete.

Az a mód azonban, ahogyan a 
demokrata sajtó kezeli az uj pártala­
kulást, s az az indok, amelyet a szük­
ségességre felhoz, semmiképen sem 
ildomos és a politikai sajtó — hang 
illemszabályait durván megsérti. Vég­
eredményében következetlen színben 
tünteti fel magát, az illető sajtó or­
gánumot.

Hát mondhatja e nyugodt lélekkel 
valaki, hogy a mostani rendszer korrupt 
és semmiben sem külömbözik a régitől ? 
Hisz a nemzet minisztériuma, — ahogy 
találóan elnevezték a Wekerle kormányt, 
— nem istápolhat korupt rendszert, 
mert akkor poshadtnak kellene nevezni 
az egész, osztatlan magyar nemzetet, 
amely komoly, érett megfontolás után 
minden kormány ténynek tapsol. De 
korruptnak kellene tekinteni az egész 
demokrata — Saj ót, mely a Wekerle 
kormány kinevezésekor és utána is jó 
darabig egy értelmiilleg konstatálta, 
hogy uj korszak virradt magyaror-
Bzágra.

A cél szentesíti ugyan az eszközö­
ket, de nincs olyan ideális eszme a 
világon, amelyén indított harcban egy 
szerűen le szabadna tagadni a matema­
tikai természetű, polititikai igazsá­
gokat. □

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

(Nehéz helyzet.) Nagyon nehéz a nem­
zeti kormány helyzete. Ha naég tisztességes 
fegyverrel támadnának ellenünk, az megjárná 
Még a rúgás is törhető annak ttudatáaan, 
hogy „gyakran esik szamárrugás becsületes 
személyen, Csakhogy ezek az alakok köpköd 
nek is A Vázsonyiak a Upjaik és a magok 
szájával 1 A helyzet csúnya és nehéz, mégse 
féltjük a mi vezéreinket mert attól sem ér 
heii nagyobb baj, minthogy a gyomruk ka 
varodik fel. Talán fel is fordul. Se baj. Eny- 
nyi kis émelygést elviselhetnek a hazáért. 
Csak a fejők és a szivük maradjon a helyén.

*

(Uj pártalakulás) Uj párt t lakúit 
mivelhogy az ujpártot a képviselő válasz­
tások elfujták. A kik az újabb párt alskitá 
sában mesterkednek, okosabban csinálják. 
Őket a nemzet akarata-leszámítva a demok­
rata, szociálista, nemzetségi és pártonkivúli 
alakokat-koaliciósoki ak küldje a Házba, ak 
koriban ne n raerteK szint vallani most lépnek 
elő-a kilépéssel mikor már a mandátum a 
markukban van. A nemzet nem örvend neki, 
Bécs ujjong a nemzeti ügy eme legújabb akadá­
lyának. Beszélik magokat a koalícióról. Va­
lóságos bécsi szelet lesz a tisztelt kompánia. 
Igaz, hogy már a bécsi vendéglőben passirozoít 
borjuszelet is szégyenii késznevét, okos 
korcsmárosok tulipán szeleteknek nevezgotík 
az étlapon. Hát ők sem vallják be bécsi vol­
tukat, a mi nem baj, rájok ösmerünk a 
nélkül is.

*

(A kipróbáltak.) Tetszik tudni, hogy 
melyik minisztereket kell vád alá helyezni? 
Talán Fejérváryt, Kristóílyt és Lányit? Óh 
dehogy is 1 Polónyi Gézát, Jekelfalussyt és 
Darányi Ignáczot.Ezt követeli legalább a nyílt 
vasry leleplezett haladópárti sajtó. Igazán izes 
falat lenne az a haladókra nézve a hajdász 
lók futnak, a nemzeti kormány tagjai pedig 
vád alá helyezendő!?. Egyébre nem is fáj a 
foguk a jámboroknak. Hanem aztán megjár­
nák ám, ha a nemzet dühbe gurulna ennyi 
arcátlanság felett és vád alá helyezné az ép 
bőrrel futni engedett hitványokat, akik a be­
csületes haztfik birkatürelmére számítva 
nemférhetnek ezen bőrükben.

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, augusztus 5.
Wekerle és Andrássy visza ttértek 

Bécsböl és félhivatalosan megerősítet­
ték azokat a híreket, amelyeket a la­
pok az iscbli audienciák tartalmáról hoz­
tak. Eszerint a képviselőház őszi mun- 
rendje a jövő évi költségvetésen kívül 
felöleli az aikotmánybiztositó közigaz­
gatási javaslatokat, a delegációk mun­
karendjét és egyéb apró szakminiszferi 
javaslatokat. Az általános választói jog­
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ról szóló törvényjavaslat benyújtása az 
előkészítő munkálatok nagy terjedelmé­
hez képest a jövő évre marad.

*

A horvát sajtó még mindig élén­
ken tárgyalja az osztály főnökök kine­
vezésének elhárított akadályait. A leg- 
vehemensabh vérmérzékletit lapok is meg­
egyeznek abban, hogy a rezolücionista 
Kormány kinevezése egyedül a magyar 
kormány erélyes fellépésének köszön­
hető. Mert nyilvánvaló tény most már 
hogy az osztályfőnökök kinevezése azon 
bécsi köröknek akadékoskodása miatt 
késett, amelyek rossz szemmel nézik 
a magyar horvát, barátkozás magya­
rán mondva azoktól, akik ellenségei a 
nrtgy ír önállóságnak.

Nem baj, a fődolog az hogy a hor- 
vátok meg vannak elégedve, s az uj 
osztályfőnökök kinevezésében uj kor­
szak hajnalhasadását látják, amely a 
magyar horvát testvériség jegyében 
valósul majd meg.

*

(Darányi rendelete.)
M glehetősen nagy feltűnést keltett 

Darányi Ign^c földmivelésügyi minisz 
temek egy ma kiadott s a Jekelfalussy- 
Kovács ügyg el kapcsolatos rendelete, 
melyben a miniszter közli, hogy gazda­
tisztnek csak gazdatiszti vizsgát tett 
okleveles gazdász tekintendő. A szoci­
alisták körében nagy elkeseredést és 
izgalmat keltett e rendelet, melylyel 
szemben való állásfoglalás és tiltakozás 
céljából nagy vörös plakátokon népgyü- 
lést hiveak össze vasárnapra.

Äs: orosz forradalom.

Általános sztrájk.
— augusztus 4.

Minden napra kerül valami fontos 
és mélyreható hir Oroszországból. A 
Duma feloszlatása óta aligha van nyu­
godt pillanata az orosz cárnak, aki immá­
ron rövidesen ott tart, hogy a caesariz- 
mus legkegyetlenebb eszközeivel sem 
lesz képes birodalmában a rendet fen- 
tartani.

Most még csak forr a forradalom! 
hangulat. Itt-ott már megrezegtetnek 
a katonai lázadások egy-egy ut. amely 
a forradalom zenéjének nyitányát is jelent 
heti, mindazonáltal nagyjában az általá­
nos sztrájk gondolatában jegecesedik ki 
csak a szabadságra vágyó orosz tem 
peramentuma. Aligha tévedünk azon­
ban, ha megállapítjuk, hogy az áltblá-
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nos sztrájk mélyreható jelentőségű lesz 
és alkalmas arra, hogy nyomában lángba 
boruljon egész Oroszország.

Mai távirataink:
Szentpétervár, augusztus 4.

A tengerészeti ptranosnoksägbuz a 
Paonjat Aszóvá cirkálón kiütött zendülésről 
a következő részleteket jelentik: Az e hó 
1 ről 2-ikára vir*dó éjjel Maszurov kapi 
tény egy ismeretlen matrózt talált a 
fedélzeten elrejtve. A meg indított vizs­
gálatok kid iritettét, aogy >!z illő ő mat 
rózrubába öltözött agitátor, Ugyanekkor két 
lövés dördült el, amely Zborovsziit találta 
Rinszki Krrzakov kapitány a parancsnokot 
és a tiszteket sietett felkelteni, akik azonban 
fegyverüket závárzat nélkül találták Ugyan 
ekkor az elektromos világi'ás is elaludt. A tisz • 
tek a fedélzetre siet ek, ahol lövésekkel fo­
gadták őket. A parancsnokot mellbelőtték 
és két hadnagyot is megsebesítettek.

Pétervár, aug. 5.
Az itteni lapok szedői sztrájkba léptek.

Péter vár, uug. 5.
Dacara unnak, hogy 66 100 gyári m unkás 

sztrájkol, mindenfelé általános a nyugalom. 
Az általános sztrájk mm sikerül. A legtöbb 
üzlet nyitva van. A lapok a szedőszí• áj s f .l_v 
tán nem jelen sk meg A hivatalos lap ter­
jedelme mindössze egy fé oldal.

Pétervár, augusztus 24.
Ugylátszik, hogy a sztrájkbizottság 

állal hirdeteí általános sztrájk, amelynek 
hívét ál t-tlánosságb -.u kétkedéssel fogad­
ták, mégis megvalósul. Hír szerint a 
sztrájk ma éjjel 12 ómkor kezdődik, a 
mi-:or is Herzesteinvolt dumaképviselő 
holttestét a fiunorssági pályaudvarról át­
szállítás a Nikolaj-pályaudvarra. Azt 
hiszik hogy sikerülni -fog a jó vasúti 
vonalokon a forgalmat katonaság segít­
ségével fentarta i.

Péíerrár, augusztus 4.
Dacára annak, In gy a inunk ásdele- 

gátusok tanáé->a elhatározta hogy ma meg 
kezdi az általános sztrájkot, a vasúti 
forgalmit, Szesztrovjeszk v.dékéuek 
kivételével, femartottak. A városban 
nyugalom ural kodik.

Helsingfors, augusztus 4.
Hiteles jelentések szerint a s taborgi és a 

közeli szigeteken elöfo dúlt zendülés j lkai­
méval N-Uara ezredes, ti - katona és polgári 
személy éle ót vesztette, 35. rab r súlyosan 
40 könnyen sebesült íné»*. Az áidoza ok kö­
zött van néhány o!y személy is, aki telje­
sen távol állott a zendüié-től.

Gabonaterményünk.
— augu ylus 4.

A g.bona a legfobe élte 6 eleme a mi 
népünknek, ezzel elégíti 1 i a itgíöbb szük- 
í-égle’.ét a ez adja re ki a legnagyobb jöve­
delmet is Az idei termésnek roppnt nagy 
a hire, sokan azt álltjáé hogy ilyen ember 
amlékezet óta nem vo:t, du viszont mások 
annyira lekic-inv’i , lebecsülik: hegy az em­
ber gondolkozóba esik : vaion mi is hát az 
gaz ? Természetes, hogy a termés iránt 
minden tale legnag óbb az érdeklődés, egye­
sek annak túl jdonitják a nag termést, 
nogy uj minise e-ium van, mely iránt a nép 
a legnagyobb bizalomnál vhh eltel, e s hogy 
igy a jóságos ég is könyö ült ezen a sze­
rencséden r.emze en. Á „ hidje mindezt, aki 
hisú, s vuló az, hogy a erdészet sie-zéijes 
jáiekánas az id.i termésünk nem esett áldó 
zatu!, megbízható értesü'ések szarint, ha 
csoda termés nem is volt, de a közepest jó

val felülmúlja az ideit átlag. A gazdák a 
mennyiiságg is nagyon meglehetnek elé­
gedve, legfeljebb a minőség ellen lehetne 
kifogást tenni, a mennyiben a sok esőzés a 
jó beérést zavarta. Búza egy régi magyar 
holdhoz 8—9 m. m. termett, rozs 7—8 mé­
ter mázsa. A minőség a rozsnál elég jó. Az 
árpa értékben sokat veszített, mert az eső 
megsárgította. A fogyasztó piacok érdeklőd­
tek árpáink iiánt, de miután sörárpának 
nem alkalmasak, a kereslet nagyon gyenge 
Zabra igen jók a kilátások. Tengeri előrelát­
hatólag igen bőven fog teremni, réges régen 
nem álltak ilyen jól a kukorica táblák. 
Volna hát mindenünk, csak aztán becsüljük 
is meg.

-ó-

SiZABADaAO

közi» azostAs.
X A kösigaegatási bizottág ülése.

A város közigazgatási bizottsága holnap dél 
után négy órakor ülést tart a városháza nasry- 
tsrmóben. Az ülésen Debrecen műit havi 
álapotárói szóló jelentéseket fognak tárgyalni. 
Vniószinü, hogy a közigazgatási bnottíág 
ülése után üsszeül a fegyelmi választmány 
is, amely előtt Szentpéteri és Onody hir 
hedt fegyelmi ügye vár elintézés e.

X Debrecen jövő évi költség­
vetése. a város 1907. évi költségveté­
sét most csinálja Roncsik Lajos főszám­
vevő. A költségvetési tételekből már 
eleve megállapítható, hogy az eddigiek­
nek megfelelően emelkedő lesz. A jövő 
évi költségvetés még e hónap folyamán 
elkészül és a szeptemberi rendes köz­
gyűlésen kerül tárgyalásra.

Olvasói nkho« I
Reggeli laptársaink utján immáron 

bizonyára értesült minden olvasónk 
arról, hogy a ,,Szabadság“ ma reggeli 
számát mért nem találta ott, szokott 
helyén, ahol eddig pontosan megjelent.

A nyomdász-személyzet tegnap este 
9 órakor jelentette a szerkesztőségnek, 
hogy a közte és a kiadóhivatal között 
felmerült ellentétek következtében 
sztrájkba lép és már a vasárnapi lapot 
sem szedi.

Követelésük olyan téren mozgott, 
amelyre a kiadóhivatal nem követhette 
őket. A kései idő folytán ilyenmódon 
nem tehettünk egyebet, minthogy bele 
kellett nyugodnunk abba, hogy egy 
napra megszakadjon lap és olvasó 
között a bensőséges viszony.

Csak egy napra. Gondoskodás tör­
tént már abban az irányban, hogy a lap 
ezenul a sztrájk dacara fennakadás 
nélkül kerüljön az olvasó kezébe, meg­
történhetik ugyan, hogy a technikai 
akadályok miatt — egész nyomdasze­
mélyzetet egyik napról a másikra pótolni 
lehetetlen — a lap terjedelme nem 
lesz a megszokott, mindazonáltal érte­
sülni fog röviden, tömören minden aktuá­
lis eseményről az olvasó. A szerkesztő 
ség erkölcsi kötelességének tartja, hogy 
az olvasó csak a lap beléletét érint­
hető sztrájk folytán szellemi szórako­
zásában rövidséget ne szenvedjen

Bízunk benne, hogy olvasóink sze­
retettel támogatnak bennünket továbbra 
is; azzal a szeretettel, amely munkánk­
nak eddig is legfőbb támasza volt.

A szerkesztőség.
“ NAPI UIÄÄKL.

Debrecen a kánikulában.
— augusztus. 5.

Ha az ember ebben a bőségtől telitett 
városban egy másix ismerősével találkozik, 
— jaj dj melegem vsa 1 ezt hallja s más 
egyebet nem P dig volna egy üdülő helyünk, 
a nagy erdő, mely ki van parkosítva s melyre 
már a város oly temérdek, p.nzt k Itött. De 
ez a gyöngyöm hely üres. egy—két ember 
lézeng benne, azon tűnődve, mi lehet az oka 
hogy az emberek ezt a s«ep nelyet úgy ke­
rülik. Megesik, hogy az esteli órákban töb­
ben kisétálnak: de, a‘.kor már száll a por. 
egyre száll s ruha és tüdő hamar tele van 
vele. így nem csoda, ha so*an megszöknek 
hazulról, jobb levegő, frissebb viz u án. Igen, 
mer; a levegője poros, elanyira, hogy például 
az esteli órákban a mi főutcánk valóhügoi 
por tengerben úszik, annyira nehéz a 
levegő, hogy ellehet rá mondani, hogy ez 
megöiője minden egészséges testi tejlődésnek. 
A vizük pedig ihatatlan, legalább magaban 
nem élvezhető, nincs semmi ereje,, nem táp­
láló és legtöbbször zavaros. Aztán vágyjék 
nyári hónapokban as idegen Debrecenbe, 
ugyan mit találhat itt? Elzárt helyiségeket, 
leereettet tfüggönyőkeí, nélkülöző r-zegény la­
kosságot, mert a tehetősebbek cdpárolognak 
s hozzá végül kétségbeejtő módo . folyton 
szállongó port s afrisai hőséget. Ilyen Deb­
recen a kánikulában, ily en volt mindig, ilyen 
is marad.

—a.—b.

— Köszönetnyilvánítás, a „Petőfi 
dalkör„ augusztus 2-dikán tartott ünnepi es­
télyén a Március 15 dini alspra feiülfize tek: 
Szabó Káimán or-zag yülési képviselő 8 kor. 
gróf. Eszterházi Pál huszár hadnagy 6 kor. 
Komlósi An nur elnöe 5 kor. Tóth Béla 
gyógyszerész 2 kor. id. Szilágyi Imrs ügyvéd 
2 kor K. I, 2 kor. N. N. 1 kor. együtt: 30 
korona — Fogadják a t. feiülfize ők a dai 
kör nevében n>ílvánitotl hálá-> köszönetemot. 
Debrecen, 1906. aug. 4. Márton Gyula a 
Petőfi dalkör pénztárnoka.

— Az augusztusi vásár. A legforgal­
masabb vásárok egyike az augusztusi vásár 
holnap veszi kezdetét Debrecenben és eltart 
a jövő bőt szerdájáig. Miután az idén bő 
termés! ado t a törtrész.I, s az éjjel megér­
kezett a várva várt eső is, — remélni lehet, 
hogy a mostani augusztusi vásár megköze­
líti a nagy hírnévre vo gödö,t erejű debreceni 
vásárokat,

— A debreceni—nagyváradi 
villamos Ez a régen vajúdó terv 
a vállalkozási szellem hiánya miatt rnég 
ma is — sajnos -- csak terv. Az elő­
munkálati engedélyt kisbéri Kiss Ferenc 
és Mayer E. Ottó már évek előtt ki­
kérték, most pedig Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter az engedélyt a 
jövő év közepéig meghosszabbittatta 
és erről úgy Debreczen, mint Hajdú- 
és Hibarvarmegye, vaian: et Nagyvárad 
városát le" than érte inén . A villamos 
vasút 1) -I), ocean >1 ki m ulv;. éri ateno 
Hosszupalyi, Poc-aj, Kismarja, Bihar, 
Nagykoréi i. Nagyszántó, Kirszáutó, Bi* 
liarpüspöki községekét. A végállomás 
Nagyvárad lenne,
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— HAMMtffkötések és kihirdeté-
iek. A deb'ooeui állami hnyskönyvi híva 
tálban a hét folyamán házasságot kötöttek : 
gzeoeei József NAnási Erzsébettel, Vonya 
L<íhz1ó—Pálinkás Veronnal, Pál Péter- 
gorosmáros Johannával, Karsai István— 
Vida Eszterre', Tóth István—Vida Eszterrel, 
Tóth István—Daku Máriával, Malatinseki 
Sándor—Doraor.os Juliannával, Tautz Ká­
roly— Ilyk Erzsébettel, Szilágyi Gábor— 
gimka Borbáláv ii, Weisz Sámuel—Glück 
Eszterrel, Spitz Béla—Geiger Adéllal, Szabó 
András—Tóth Piroskával, Sebő Dezső — 
Bancsik Máriával, Kovács István-Oláh Ju- 
liánnával. Ugyanezen idő alatt kihirdetés 
végett jelentkeztek : Szabó Károly—Barna 
Juliánnáva!, Kovács La os—Takács Julián- 
nával, dr. RAcz L jós—Pénzes Ilonával, Dé­
nes Lajos—Spika Adéllal, Újvári Sándor— 
Pisák Máriával. Füzete Lajos—Pá’óen Esz­
terrel, Túri János—Demeoser Rozáliával, 
Faragó Imre—Körösi Juliánnáva 1, Dobozi 
János—Bruckner Eszterrel, Sárá'-di István - 
Barna Eszterrel, Vitéz Ignác«—Füzesi Zsu­
zsáiméval, Dudás János—Dud is Máriával, 
Péntek J zsef—Kovács Juliánnával.

— Népesedés. A hét folyamán az ál­
lami anyakövi hivatalban összesen 48 szüle- 
lést 24 fiú és 24 leány és e-zel szemben 44 
halálozást jelentettek- be. így a lttkorság 
Máma e héten természetesen 4-el növeke 
dett.

— Polónyi és a fővárosi keres­
kedők. Polónyi igazságügyül iniszter 
tudvalevőleg tervbevette a budapesti 
váltótörvényszék reformálását. Ez ellen 
a fővárosi kereskedővilágban élénk 
akció indult meg és a budapesti ke­
reskedelmi és iparkamara is falter 
jeaztést intézett az igazságtlgymi- 
nistterhez, melyben a váltótörvény 
szék nagy fontosságára és szükséges­
ségére való hivatkozással kéri a mi­
nisztert tervének elejtésére. E felter­
jesztésre Polónyi ma leiratban válaszol, 
melyben kijelenti, hogy a kamara ille 
tékteien ez ügyben határozatot hozni, 
mert ő egyedül a törvényhozásnak fe­
lelős és e kérdésben legközelebb a 
törvényjavaslatot be is nyújtja a 
Háznak.

— Sztrájkoló malommunkások.
Fővárosi tudósítónk jelenti : A kizárt ma- 
lomraunkások ügyében ma fordulat állt bo 
8 eml dűlőre is jutott a munxások ügye. 
A. malmok részé-öl, ugyanis azt a prepozí­
ciót tették a munkásoknak, hogy függesszék 
fal 5 hónapra, vagyis dtoembor 31 ig a va 
sáinapi munkssznnet követelését a ebben az 
e-e’.ben a malmok jövő óv január 1-ón 
Cetbe léptetik a vasárnapi munkaszünetet. 
V muukások a propozició felett szavazással 
döntenek. Tegnap egész napon át társ ott a 
szavazás, amely ma délben ért véget A sza­
vazás a Döbrenlei téri ipari kávéházban 
folyt le, melynek eredménye az, hogy a ma 
lom munkások nagy többséggel azt határoz 
tok, hogy ők semmiféle halasztásba bele 
nem egyeznek

— Kivándorl óéi üzelmek A belügyi kor­
mányhoz több feljelentés érkezett arról, bouy 
az-„Adna“ magyar engerbajózási vállalat, 
mely a Cunard Line magyarországi bel vettess 
több megye alispánjához oly tartalmú megkere­
snél intézett, melyben u fiumei útirány előnyeit 
jsmerte ő figyelmeztetés ek a kiadott u-leve- 
lekoez cs ’.tolását kéri. Hadik János gróf, ál* 
hmtitkár a belügyminiszter megbízásából erre 
vonatkozólag oly értelmű rendeletet intézett a 
‘örvóayhatóstgokhoz, hogy tekintettel arra, 
ho?Y az 1903. évi IV. t.-c vógreh ,j 
115,11 . gyábau kiadott utasítás értet 

1 V; ’ ?>ikis azon kivándorlóknak nyújt
a menetdijra és e Iá ásta vorn* 

kozó felvilágosítást kik azt önsént ká- 
111 zik, felhívja az alispánokat, hogy az 

Adó ! r. t. ilv irányú kérelmének *e jesitísét, 
am?nriyih-jr hivat lukhoz ily értelmi kérelem 
Hezut volna, annak teljesítését tagadják 
i5eF, mert ha az önként jelentkezőknek is
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adatnék felvilágositás, u kivándorlásra velő 
felhívás jellegével bírna, ami a törvény szel­
lemével és irányával ellenkezik.

Theológus, szolid fiatal ember, aki 
a középiskolai tantárgyak tanításában több 
évi nagy gyakorlattal bir, auv. 1 tői közép- 
isiolaí tanulókat lakásukon javi ó, pót és 
felvételi vizsgákra való előkészítés végett 
elfogad, valamint köiépiskólába készülő ta­
nulókat bár i elv tantárgyból s'kérésén alő 
készít Megkeresése< S . I, címre a S a 
badsíg kiadóhivatalához (Csapó u ci 9.) ia 
tézendők.

— Renitens képviselőtestület IIjT
című hírünkben in- gii tűk, hagy Brczova 
nyitramegyei kézség képvisHőt siülete a tót 
túlzók ügitáeiói folytán megtagadta a zár 
számadások aláírását, a vármegyei közgyűlés 
erre a kézviselőtestület felosz lása iránt előter­
jesztést tett a belügyminiszternek. Gróf And 
rássy Gyű a belügy miniszter Nyi ravármegye 
törvényhatósági bizottságához ma leiratot 
in ézett amely szerint Brezcva község képvi­
selőtestületét felo-z atj-, és felhívja i; törvény­
hatóságot, hm y a öz .ég ügyeinek végzésére 
saját hatáskörében tegye meg a szükséges 
intózkf dósokét.

x LETZTER JÓZSEF fsayrcöoéazoti, 
festészeti és fónynépuagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr Ujfalussy ház Állandó fénykép 
kiálitás a műterem kapubejára tát-ál levő ki­
rakatban.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

ÉL körös martaléka.
Vizbefult gymoazista.

(Saját tudósítónk ól.)

— augusztus 5.
Az a tragédi t, amelyről most hirt 

adunk, szoros kapcsolatban van Debre­
cennel. Egy úri család, amelyet nem 
régen még erős kapocs fűzött ehhez 
a városh íz, g \ ászt öltött. Ez az úri fa­
mília a Hornung Gyula család a tragédia 
pedig az hogy Hornung János 14 éves 
gyimnázista fia a Körös hullámai között 
végezte be földi pályafutását.

A szomorú tragédiától a következő 
tudósítást ad számot:

Hornung János m g néh ny évvel eze­
lőtt főmolnár volt az Is v m n lomban a nehéz 
kincs mun a a azonban nr.ynyira megviselte 
szerveződéi, hovy k n v len volt nyugalomba 
vouulni. Az I-iván rákom hatósága fájdal­
masan vett búcsút egyik le le dis nerutesebb 
szakértő tisztv se 6 ől Hornung János nyugis- 
lomb > vorm ás a utá I egy Kő'ős menti faluba 
kd.űzött, ahoi agy mai un vezetését vállalta 
magúra Családja azonb -n őzen év vágóig 
Debrecenben raundt, hogy a gyiunáziu ni 
tanulmányait végző Gyula :iu ne maradjon 
magára.

Haming Gyula jeles er dménynyel 
tényleg elvégezte a körópi kola Ill ik osztá 
ly At. A szünidőre aztán apja álló o ás helyére 
ment.

Itt érte a me ír z‘> tragédia. Tegnap délu­
tán ugyanis fürödni mönt ;; kőrösbe. A Debre­
cenben neveltedet g-mnaz sU míg nem volt 
eg» éz n 'isz’ábar. az úszásai, s innen m. • 
gyarázható ho :y a K rö-> örvénye magával 
ragad a; » sx go -y sok reményre jogosító 
Horning Gyula a körös hullám n között lelte 
halálát

A Horning családgyá-záról hamar érte­
sültek de T caA ismerőiéi. A Kondoleálók 
között első volt B c kai Jó s f pia h a tanár 
aki éveken at szer ‘et e' figyelie mint ősz 
táiyfőaöie a te he égés fiú haladását.

A Horning család gyásza általános rész- 
véted keltett Debrecenben.

Szerelmi dráma.
Fővárosi tudósítónktól.

— augusztus 5.
Ma délben a Tündér ut melletti erdőben 

egy férfi és egy fiatat leány holttestét talál 
ták. Mellettük heveri egy sajátságos szerte 
zetü tíz lövetű pisztoly, amelyből hat golyó 
hiányzott. A leletről értesítették az I. kerü­
lő i Kapitányságot, ahonnan Rezsnyi Aurél 
rendőrfogalmazó és a rendőrorvcs mentek a 
helyszínre a endőri vizsgálat megállapiiotta, 
hogy szerelmi dráma történt. A férfi először 
a nőt, azu*án magát lőtte agyon. A leányon 
öt lövés nyoma látszik. Négy a me lótt érte 
eiry a jobb halántékán. A férfi jobb halán­
tékon lőtte magát. A dráma kót-három nappal 
ezelőtt történhetett, mert a holttestek már 
felomlésnax indultak. Megállapította a 
rendőrség, hogy a férfi S’ein Ari húr szerelő 
a leány pedig Hüiósi Róza volt kávéházi 
pénztárosnő, akik a Tavaszmező utca 10 
szám alatt laktak. A leány az utóbbi időben 
könnyelmű életet élt és a rendőrség részéről 
egészségi lappi! in el volt látva. Levelet 
nem hagytak nála. A leány többször mon­
dotta barátnőinek, hogy közösen öngyilkos­
ságot Követnek el. mert a férfi szülei nem 
engedik meg, hogy Stein telesé ül vegye, 
valószínű hogy ez volt a dráma okozója. A 
két holttestet a törvényszéki orvostani inté­
zetbe vitték.

Meg ény csarnok.
Margit, meg az a másik.

— Irta: Vidovich Ernő. — 9
V.

Ködös novemberi este volt. Kint villá- 
mos eső ese.t, a kö rezet-et síkossá tette; ősz, 
késő ősz volt. A us szobát halvány lampa 
fény világította meg.

A szoba oly un volt, mint a többi Quar­
tier -Latiné báli diákszobák. Hosszú, keskeny 
agy voit a s,-»rokon allitva, rendetlenül össze­
hányt ágyneművel, kis alacsony szekrény, 
fölötte megkopott füstös festmény. A szoba 
közepén asztal, telve eltépett papír darabok­
kal, szivarhamuvai.

Az ablak mellett kis Íróasztal állott. 
Nehány dLzkötósü könyv volt rajta és egy 
arckép alatta néhány szál fonyadt virág, 
egyébb semmi, azaz még egy rakás 
papír, a mely arra várt, hogy örökítse meg 
rajtuk.

Rápohhy Gábor épen avval foglalkozott, 
j hogy dolgozzék, de nem ment a munka 
í sehogysem. Már vagy százszor irta le egy 
! papírlapra a Margit nevét egyre fantssti Qcu- 

sabb betűkkel, a képzelete egybeolvadt avval 
a névvel, nem volt más gondolata.

Nyugodt szívvel távozott hazulról, nem 
fájt a búcsúzán, az utolsó kézszoritás, az 
utolsó tekintettel, a moly azt jelentette: Soha­
sem feledlek! még boldogabb tette-

Ma aztán érzi. hogy nagyon keserves 
messze idegenben, távol az édes hazától, 
távol szinte nevetségesnek találta a büszke- 
koj'égét, a melyei távozott hazulról, erőt vett 
rajta az a néma düo, a mikor minden kém 
tőségünkért magunkat vádoljuk.

(Folyt, köv.)

TAflKATOK.
Villámsujtott katonák.

Insbruck, augusztus 5. Tegnap este 
Insbrucí környékén és Tirol északi 
részében óriási zivatar volt Reichenau 
környékén egy házba becsapott a vil­
lám A hás elölt lovasitotr lövés-e ’r ül­
tek. Ezeknek egyike né^&zerint Wallas 
életét vesztette, három megsebesült. 
A sebesülteket Jenő főherceg megláto­
gatta a helyőrségi kórházban.

I
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GrÚGYSZERTÁRA. TISZA SZEMTIMRÉM.

Főraktár Debrecenben :

TÓTH BÉLA gyógyszertára.
* I —— ■iiiiiiii —I mi ii mm il mi I ni mi I mim I 11 miir mi I

Tamil és nyár! idény 1906. évre.
VALÓDI

CsaR rövid ideig I
Debrecenben a Szónavásártéren

KLÜDSKY KAROLY zoológiái
müüwardája

IÄa és naponta este 8 órakor nagy 
mulattató

előadás,
a ki nevetni akar, az ma este okvet­

lenül jöjjön a cirkuszba.
Mindennap más és más válogatott műsor.

; vjAiRi'Krcz.r ^'.'TE.'TsábvraoBsa^a
. u..'i k •-. -vw. r*'.

(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-lahdacsok.)

pirulák' hasonló készítményeknél minden tekin­
tetben feljebb : ccsvlendők; mentek minden ártal­
mas anyagtól, a; alkati szervek hajainál legjobb 
eredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vér tisztítók; egy gyógyszersem jobb s mel­

lette oly értalmatlaz, mint e pilulák.

A világ egyik legnagyobb érdekessége!
i\z oroszlán mint njiilovagló a lovon,

idomítva és elővezetve az igazgató ur által.

2 nagy és 2 kis ló,
idomítva és elővezetve az igazgató ur által.

STEEP LEUC HAS S E~—
nyeregtelen lovon charier lovagits, előadja Erzsébet 

kisasszony.

DUBLA TRAPEZ "
nagyszerű légtornász't előadja THE HYK ur.

————

lovagolva 2 magyar ménesi lovon ifj. KLUDSKY ur 
által.

Szenzációs Szenzációs!

fír*
áfc zopulás

meiy 'tobozt 
sor. 45 fiii.

EHti svás!

B
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kul- 
keiíik végett még gyermekek is szívesen veszik 
be. 15 di.rabot tartalmazó d hoz 30 fillér, egy tekercs 

tehát 120 pilulát fartolmaz, csak 2 
a pénz elöleges beküldése mellett egy 
tekercs bermentve száilittatik.

Utánzásoktól különöse-1 
óvakodjunk. Kérjük ha" 

sgß&jßw tározottan Neustem FUltip hashajtó-lab" 
dácsáit. Valódi csak. ha minden do" 

bejegyzett védje" 
nyomtatásban

™ r, „Szent Lipót" és „Neustem Fiilöp 
vyógvszerész" aláírással van ellátva. 

cárffiV’l A kereskedőim törvényszékileg vé- 
niv'srawsu^ dett csomagjaink aláírásunkkal van- 
“óivmiáasa—'i nek ellátva.

Hcaistein Fiele?« „Pzent Lipót“ hoz
\ címzett gyógyszertára Becs, I., Plankeng 
(6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
i Füleki Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
I Dr. Rotbscnnek, Tóth B. gyógyszerész 
\ uraknál.

BRÜNNI SZÖVETEK.

I

Eg? székén? ára 3'iQ mir. í x 7.-, 8 -, 10 - jó( I
hosszú, teljes férfiül- ( < 12 —, 14 — jobb (1.2, 
tönyre elegendő (kabát, ( K 16 —, 18 - finom ( « « 
nadrág és mellény) csak ( K 21— legfinomabb ( **
Rgy s ml vény fekete szalon öltönyre K. 20. — , va­
lamint felöltő szövetek, tűi ista-lodon, selyom-’kan- 
garn stb., gyári árban az elismert szolid posztó­

gyári raktár á.tal

SiegeMmhoí, BRÜNN.
Minták ingyen és bérmentve Mintaszerinti szállításért 
felelősséget vállalok. A magénvevére óriási előnyök
hárulnak, hogy szöveteit fenti cégnél közvetlen 

gyári pi icon rendelheti,

•B m .•.v;-v

gv Yt y.ir

BttV.titKiW.3i.uL.

*

i

.•». r.-JÍ’./JW'--' •< . .

■

? 'Au .£3/-

Olcsó-árban,
finom sárga és zöld-bélü cukor dinyéimet nagymenyiaégben és

“ kifogástalan minőségben “
becses figyelmükbe ajánlom !

Pa ez e11 János
mag és virág kereskedése

f k M •

dg

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában

Nagyszerű !

Egy utazó állattársaság !
15 him- és nőstényoroszlán, G tigris, 2 kutya. Elő­

vezetve HAUÉR ur által.

.. muttyí *
az óriási elefántnak egy komikus ese 

ménye,
elővezetve és idomítva : ifj. Klúdsky által.

Miss ORRASANY ™
csodálatosan idornitett állata val, mely áll 2 sudáni 

oroszlán és 2 bengáli tigrisből.
THEHYKS

kiválóan érdekes kerékpár mutatvány, előadja 3 ur 1 
__________ hölgy.______________

Fellépnek az összes bohócok kacagtató 
tréfáikkal.

Egy eredeti magyar ostoba AUGUST 
előadja Tautz ur.

Előadás kezdete naponta este 8 órakor.
UolöÓl'olr * L Páholy 6 személyre 9 írt. Páholy- Qtyl y dl mo. ■ ülés 1 frt. 50 kr. számozott ülő ely 
1 frt. 20 kr I. hely 1 frt. II. hely 8'1 kr. III. hely 61) 
kr. Karzat 20 kr. — Jegvek előre válthatók a lovaidéban 
d. e. 11 órától este 6-ig. Este penztárnyitás 7 traaor.

Kiváló tisztelettel 409 —x—1-

KLUDSKY KÁROLY,
igazgató tulajdonos.

Az illatok megtekinthetők nappal Is 20 krajcár belöpö-dljjaU


